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Főispáni bevonulás.
— jan. 10.

A kormányhatalom uj bizalmi 
képviselője, Domahidy Elemér Hajdú- 
vármegye és I ebrecen szabad ki­
rályi város főispánja ma bevonul 
székhelyére Debrecenbe, holnap a 
két törvényhatóság közgyűlése előtt 
leteszi az esküt és elfoglalja állá­
sát.

Ez a főispáni bevonulás ezúttal 
szokatlan fénynyel, a főispán kísé­
retében érkező számos előkelő ven­
dég jelenlétében megy végbe s a 
város minden számottevő közéleti 
tényezője, hatósága és testületé 
megjelen a főispán üdvözlésére.

Hajduvármegye és Debrecen 
város közönsége nagyobb részében 
ellenzéki, egynek kivételével a két 
törvényhatóság összes országgyűlési 
képviselői függetlenségiek. Midőn 
tehát ezek a körök mégis tisztele­
tüket teszik az uj főispánnál, eleve 
maguk is elismerik és bizonyítják 
azt, amit Domahidy Elemér már 
székfoglalása előtt kijelentett, hogy 
a főispáni hivatás nem merül ki a 
kormány bizalmi képviseletében, 
hanem oly állás, mely diszével, ere­
jével, összeköttetéseivel, befolyásá­
val és hagyományos méltóságával 
a két törvényhatóság nemzeti, köz­
művelődési, társadalmi, emberbaráti, 
gazdasági, közéleti és közigazgatási 
érdekeit pártatlanul, igazságosan és 
szeretettel szolgálja, előbbre viszi s 
a köznek javára tartós, áldásos si­
kerekhez segíti.

Ezt a hivatást lelkesen, híven 
és odaadó akarattal betölteni jön 
ide Domahidy Elemér, akinek az a 
célja, hogy itt a békességet, a köz­
érdek győzelmét, a hasznos nemzeti 
munkásságot, a város és vármegye 
minden nemes törekvésének diadalra 
jutását erősítse.

Ezért méltó a két törvényható­
ság hazafias közönségéhez, hogy a 
bevonuló főispán személyében nem 
pártpolitikai kiküldöttet lát, hanem 
látja a kipróbált hazafit, a jóra tö­
rekvő férfiút, a komoly munka tá­

mogatására díszes állásánál fogyva 
hivatott vezéregyéniséget, a kit a 
midőn az őszinte üdvözlés nyilváni- 
tásával megtisztel, egyben a város 
és a vármegye javát mozdítja elő.

Meg vagyunk róla győződve, 
hogy Domahidy Elemér tisztét álta­
lános megelégedésre fogja betölteni

Legyen áldás munkáján ! Kisérje 
működését legszebb jutalmául Deb­
recen város és Hajduvármegye mű­
velődésének, jólétének, nemzeti meg 
izmosodásának, minden téren való 
fellendülésének teljes dicsősége!

Mi történik ?
— jan. 10.

(K. Sz.) Az idő múlik. Immár 
januárius hó közepe felé járunk s 
a parlament még mindig azokba a 
béklyókba vau szoritva, a melyekbe 
őt néhány ember erőszakoskodása 
kényszeriti.

Lényegileg tehát a helyzet úgy 
áll, a hogyan az a Kossuth párt 
rendkívüli eszközökkel való küz­
delme idején is alakult : a magyar 
képviselőház munkaképtelen.

És a kormány"? A kormány 
helyzete még rosszabb mint volt a 
nagy obstrukció idején. Mert a 67-es 
alapot ostromló valamennyi párt 
obstrukciójával szemben Tisza István 
gróf legalább harcba szállhatott. 
Megfujta a harci riadót és felvette 
a küzdelmet, melynek megvívására 
a szükséges erőt és bátorságot meg 
is mutatta.

Evvel szerezte meg rövid idő 
alatt a közvélemény rokonszenvét. 
Mert a férfias akarat imponált az 
egész országban, már akkor valóra 
vált az, a mit a kormányéi nők új­
évi beszédében igy fejezett ki :

Nagy erkölcsi erő rejlik abbau, 
ha egy becsületes ember egy igaz 
ügygyei összeforr.

Azóta azonban odakünn a köz­
véleményben is, odabenn a parla­
mentben is beállott a stagnáció. A 
Kossuth-párt leszerelésével a kor­
mány belekónyszerittetett a passzív 
rezisztenciának annyira_perhorresz-

kált állapotába, nehogy valamely 
erősebb szó, avagy erősebb rend­
szabály a függetlenségi-pártot is 
visszaterelje rezervájából az obstruk- 
ciós politika útvesztőjébe.

Ilyenképen tehát a Tisza kabi­
net helyzete egyáltalán nem rózsás. 
Ám a kormány egyelőre mégis 
várni fog. Nem teszi meg annak a 
néhány urnák azt a szivességei, 
hogy őket letörje. Bevárja, mig ön- 
maguktól letörnek. Az ujoncozás 
megakasztását csekély erejükkel, de 
annál vakmerőbb erőszakoskodásuk­
kal soká már vinni nem tudják. 
Azután pedig majd kiderül, hogy 
a helyzet miképen alakul. Ha a 
portyázás egyáltalán nem fog meg­
szűnni, ha az állam valamennyi élet- 
szükségletének elintézése újra és 
újra megakasztja hetekre az ország­
gyűlés működését, akkor a közvé­
lemény in praxi látni fogja a ház­
szabályok szigorításának szükségét. 
Tisza gróf minden, még oly találó 
érvelésénél jobb argumentációt nyújt 
ez a tiz év a házszabályok revíziója 
mellett i

Végezetül pedig újólag vissza­
térünk annak az elvnek hangozta­
tására, a melyet hónapok óta több 
alkalommal hirdettünk : uj válasz­
tások nélkül nincs teljes kibontako­
zás !

A hogy eljő a tavasz, az or­
szág legreisubb itélőszéke elé keli 
vinni azt a nagy pert., mely már 
egy évnél tovább foly az ország 
házában. Hadd ítéljen a közvéle­
mény. Ettől az ultimó rációtól hú­
zódoznak odabenn a dumaparti ra­
gyogó palotában, de erős meggyő­
ződésünk, hogy akár mint kerülges­
sék is, elkerülhető nem leszen.

— január 10.
— A katonai büntető perrendtartás.

Szemben ama jelentéssel, hogy a katonai 
büntető perrendtartásra vonatkozó tár­
gyalásokat felfüggesztették, mert kilátás­
talanná vált a magyar kormány és a 
közös hadügyminisztérium között való 
megegyezés, mértékadó helyről jelentik, 
hogy ez a hir a valóságnak meg nem 
felel és a tárgyalásokat folytatni fogják,

Báli és

fi IU M phJs

korcsolya cipő nagy választékban

Michelstädter Ut4da
Kizárólag Cipó raktárában kaphatók.
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A kereskedelmi kamarákról.
Irta: Smay Gyula.

jau. 10.

Matlekovits Sándor tollából cikk je­
lent meg „Az Ujság“-ban, mely Lánczy 
Leó kamarai felolvasására reflektálva, 
pálcát tör a kamarai intézmény felett. A 
cikkre ezúttal csak sebtében kívánok 
néhány szóval visszhangot adni, nehogy 
az a sok téves állítás mélyebb nyomot 
hagyjon a közönség tudatában.

A tudós cikkező mindjárt bevezeté­
sében azzal akarja a kamarákat megbé­
lyegezni, hogy az abszolút korszak alko­
tásai, s azt állítja, hogy az alkotmányos 
uralom 1868-ban csak azért törvényesí­
tette e mostoha gyermekeket, hogy a 
kamarák fen tartási költsége, az iparo­
sokra és kereskedőkre vetett kamarai il­
leték törvényes alapot nyerjen.

Erre azt lehet válaszolni, hogy az 
abszolút korszaknak volt több más al­
kotása is, a melyet az alkotmányos éra 
később törvényesített, de nem a formali­
tás kényszeréből, hanem azért, mórt ezek 
az alkotások a modern igazgatás szük­
séges szerveinek bizonyultak, s mert ha 
nem létesítette volna e szerveket az ab­
szolút korszak, létesítette volna szükség- 
szerüleg az utána következő alkotmá­
nyos idő.

Ha igy nem volna, akkor az alkot­
mányos éra, mint annyi sok alkotását 
az abszolút időnek, ezt is egyszerűen 
megsemmisítette volna.

Ilyen kiindulási pont után csak ter­
mészetes mindaz, a mi a cikkben még 
következik.

Ezek elsője ez az állítás, hogy ,,a 
magyar közigazgatás vagy csak egy köz­
ponti kamarát, vagy minden megye szá­
mára egy-egy kamarát követel“.

Szerencsés fantázia, az, mely el 
tudja képzelni, hogy miiyen világ-csuda 
intézmény lehetne ,,az egy központi ka­
mara“, az ipari, kereskedelmi cs gazda­
sági élet országos mezejének százfelé ta­
gozódó és százfelé gyökerezett érdekelt­
ségét mi módon szedné egy kalap alá s 
a kamara működése mire lenne jó és 
kiknek használna ?

Épp igy az ellentétes végletek sze­
rint vármegyénkint szervezett kamarák a 
mi közgazdasági szegénységünk mellett, 
hogy milyen ,anyagi és szellemi eszkö­
zökkel mit és miért végeznének, el­
képzelhetetlen.

Van efféle szerv már; talán éppen 
Matlekovics Sándor e kedves gondolata 
illeszkedik bele úgy csirában az ipar- 
törvénybe a „törvényhatósági ipartaná­
csok“ képében. De erra az alkotásra ne 
legyen büszke az alkotója, mert az ipar­
törvény fennállása óta, 1884-től fogva 
ezeket a díszes szerveket sehol se vették 
igénybe, halva született bürokratikus 
ideák maradtak.

Szerte a világon úgy vannak szer­
vezve a kamarák, mint nálunk: cgy-egy 
nagyobb s közgazdaságilag összefüggő, 
egymásra utalt lerületdarabnak az érdek- 
képviselői. E területek a maguk ipari és 
kereskedelmi vezórférfiaikat beválasztják 
a kamarákba tagokul s a terület termé­
szetes központjába, e kamarai székhelyre 
eljárnak törvényesen megszabott időkben, 
törvényes megállapított hatáskörben az 
aktuális, közgazdasági kérdések felett 
tanácskozni.

Véleményt mondanak a kormányzat 
terveire, képviselik és feltol mácsolják 
területük érdekeltjeinek közgazdasági pa­
naszait és óhajait, egységes és helyes 
ipari közigazgatást és helyes bíráskodást 
teremtenek területükön azzal, hogy az il­

letékes hatóságokat kérve és szokszor 
kéretlen is ellátják tanácsokkal és véle­
ményekkel ; valóságos bizalmi intézmé­
nyei, jogtanácsosai a kerület ipari és ke­
reskedelmi köreinek, a szakoktatási és 
iparfejlesztési érdekek — önzetlen és 
buzgó őrei, az ipari és kereskedelmi 
szükebbkörü autonómiák, társulások szer­
vezői, a munkáskórdós, betegsególyezés 
és minden humánus érdek természetes és 
törvényes gyámjai; a maguk területén 
szerüsitői és magyarázói a közgazdasági 
kormányzás eszméinek és irányzatainak, 
és még" száz hasonló kérdésben valóságos 
ezermesterséggel tevékenykedő bizalmi 
szervek.

A torontáli kamara meg tudja mon­
dani a torontáli gazdasági tényezők ele­
ven tárgyalás utján kipuhatolt vélemé­
nyét, a pozsonyi informálni tudja a kor­
mányt az általa tüzetesen ismert pozso­
nyi terület érdekeiről, a kassai a magá­
éról, a székely kamara a székely vidé­
kekről, a debreceni a tiszántúliról fel a 
máramarosi őrhegyekig és igy tovább 
és mindegyik ismeri a területén levő 
iparos és kereskedő-közönséget, az ipari 
és kereskedelmi testületeket, a nagyvál­
lalatokat, személyesen minden tényezőt, 
mely az ipar és kereskedés érdekeiben 
dolgozik, tud tehát reájuk hatni, tudja, 
mi volna azon a területen létesíthető és 
létesítendő, — vájjon kik pótolhatnák 
azt az avatott és született jóindulatú 
tettrekószséget, melyet nálunk és hason- 
lólag az egész világon a testületileg szer 
vezeti kamarát ?

Talán a központi kamara ?
Azt is mondja cikkíró, hogy a mi- | 

kor a kamarák véleményt mondanak a i 
kormánynak, már most a húsz kamara j 
közül melyikre hallgasson, mert hiszen j 
ezen a kamarák véleménye nem egy és ' 
ugyanaz. í

Valóban csodálatos és jellemző, ! 
hogy ilyen beszéddel is találkozhatunk és 
pedig oly nagynevű szakember részéről, 
mint cikkiró,

A kormánynak valószínűleg nem is 
egy uniformirozott fejbólintó véleményre 
van szüksége, hanem az ország minden 
részének megokolt nézetére. Az össze­
egyeztetés és együttárgyalás további el­
járása nem valami ördöngős művészet s 
minden nagyobb horderejű kérdésnek 
szervezett országos tanácsa is van, mely 
a kamarák által kidolgozott anyagot tár­
gyalási alapjául használja.

Beszél a cikk a vidéki kamarák vá­
lasztásainál mutatkozó közönyről. Bátor 
állítás, de téves. A vidéki kamarák ala­
kulásainál — győződjék meg cikkiró — 
oly izgalmas és nagy az érdeklődés im­
már, hogy semmivel sem marad mögötte 
eev-egv képviselőválasztás mozgalmának 
és izgalmának.

Azt is mondja a cikk, hogy a kor­
mány a törvényes érdekképviselet szer­
veit, a kamarákat, ilyeneknek nem is 
tekinti s vagy nem hallgatja meg, vagy 
csak akkor, ha neki kényelmes.

Való igaz : volt idő, a mikor a ka­
marákat a kormányzat nagyon mellőzte 
s ezek, mint az elhanyagolt asszony, ma­
gukra hagyatva sorvadtak és csak házi 
kötelességeik végzésére szorítkoztak.

Baross Gábor ujjáteremtette, öntu­
datra ébresztette, munkatársai sorába be 
illesztette a kamarákat s azóta a kama­
rák a képviselt érdekeltségnek és a kor­
mányzatnak egyenlően kiérdemelt bizal­
mát élvezve, nagyon hasznos és céltuda­
tos munkát végeznek.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése

— Saját tudósítónk expresz és telefon 
jelentése. —

Budapest, jan. 9.
Az elnöki székben Jakabffy ül s 

már korán megnyitja az ülést, mert tudja 
hogy az obslrukció mára megint talált 
egy ötletmovzsát, a melylyol a daráló 
malmot táplálhatja. Csakugyan úgy is 
történik. Mindjárt a megnyitás után ar­
ról kezd panaszkodni Lovászy Márton, 
hogy a Ház üléseire nem lehet a közön­
ségnek bejutnia, mert a karzati jegyet 
csak a háznagyi hivatal kiválasztotta! 
kapnak.

Karzati jegyek.
Buzáth Ferenc siet Lovászy segítsé­

gére és ő is sóhajt egyet a karzati je­
gyek miatt.

Gsávolszy Béla háznagy szerint ez a 
panasz nem a Ház elé való, hanem a 
háznagyi hivatalban kell szóvá tenni.

Kaas Ivor báró : A karzati jegyek 
dolgával együtt felemlíti azt a két kar­
zati közbeszólást, melynek a legutóbbi 
időkben tanúja volt a Ház. A báró nem 
tudja megállani, hogy egy kis gyanúsí­
tást ne csöppentsen az esetbe s azt 
mondja, hogy az egyik közbeszóló, a ki 
elitélte az obstrukciót, fel volt bérelve. A 
Ház alelnöke nem is büntette meg az il­
letőt.

Báró Feilitzsch Arthur: Visszauta­
sítja Kaas Ivor bárónak ezt a vádját. 
(Helyeslés.)

Stréter Alfréd : Ugyan ! Hisz csak 
egy félórát akarnak lopni az egész fe­
csegéssel. (Zaj az Ugrón párton.)

Gróf Tisza István: Csak annyit 
akar megjegyezni, hogy senki sem akarja 
a Ház nyilvánosságát csorbítani. 0 an­
nak örülne legjobban, ha az egész ország 
bejöhetne a karzatokra, legalább szemtől 
szembe láthatná, hogy mik .történnek itt 
a törvényhozás termében, (Élénk tetszés 
a jobboldalon.)

(A katonai javaslatok )
A jegy-kérdés ilyen módon el van 

intézve, A miniszterelnök élét vette a 
támadásnak. A Ház most már áttérhet a 
napirendre, a katonai javaslatok részle­
teinek tárgyalására.

Ugrón Gábor szerint a törvényjavas­
lat cime négy sorból áll ugyan, de min­
den sora kerékbetörése a magyar nyelv­
nek s minden szava a magyar gramatika 
arculverése s a magyar nemzet szuveré- 
nitásának tagadása. Beszól arról, hogy a 
címben foglalt monarchia szónak mi az 
értelme. Történeti fejtegetések arra ve­
zetik, hogy a monarchia fogalma az 
uralkodónak 186S. nevemben Í4-én kelt 
egyik rendeletében látott napvilágot s 
ennélfogva e fogalmat jogszerűnek nem 
ismerheti el. Abban, hogy ezt a fogalmat 
iparkodnak becsempészni a köztudatba 
és a sajtóba aknamunkái lát Bócs részé­
ről. Ugyanez az aknamunka folyik Zág­
rábban is.

Popovies V. István : Ki a törvény
alapján állunk. . .

Ugrón Gábor: Szóvá teszi a minisz­
terelnök és Polónyi tegnapi beszédeit s 
azt mondja, hogy itt kétértelmű sértés 
folyik s hogy a Kossuth féle határozati 
javaslat egyrészt elismeri, hogy a felség­
jogoknak a magyar törvényhozás a for­
rása, másrészt pedig föntartja azt a vé­
delmet, hogy a hadsereg nyelvét a király 
állapítja meg.

Unl&Trlrflvrinaéff fittTTplrriphp ! f Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi és tél 
flQAgy&QZOnSeg ugyeuneue : . idényre nőt, leány ős gyermek felöltő különlegességek nagy mennyiségben megérkeztek
melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti berlini modelek leszállított árakban. Hai'unC 1 pctl/PTPÍí Debrecen, Hangár,* 
Különlegességek színházi köpenyegek és blouzokban. Szőrme boák nagy választékban. UOI ide I Golful on kavéháx mellett.
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Végül határozati javaslatot nyújt be 

melyben ajánlja, hogy a címet és az 
első szakaszt utasítsák vissza a véderő 
bizottsághoz a szőreg pongyolaságának 
és a monarchia szónak kiküszöbölése 
végett.

(Személyes kérdés.)
Bodoky Zoltán: Ugrón Gábor be­

szédének elején zaj támadt s arra 6 meg­
jegyezte, hogy hármával nem lehet az 
igazságot agyoncsapni, állítsanak érve­
ket vele szemben. Ott, ahol tizen tizen­
öten privilegizálják a hazafiságot, nincs 
ok az érvelésre. S a maga részéről nem 
is kísérli meg olyanokkal szemben, akik 
őt és a vele érzőket, hazaárulóknak tart­
ják csak azért, mert az ország érdekét 
abban, látnák, hogy gazdaságilag fejlőd­
jék. (Élénk helyeslés jobbról.)

Molnár Jenő : Hosszú beszédet tart 
a törvényjavaslat címéhez. Elkezdi Bosz­
nián és Hercegovinán, aztán fejtegeti az 
Ausztriához való viszonyunkat, miköz­
ben többször élénk derültség támad a 
jobb oldalon Molnár naiv politikai ki­
jelentéseinek hallatára.

Molnár beszéde után az elnök tiz 
percre fölfüggesztette az ülést.

Szünet után :
Kaas Ivor szól a javaslat 1. szaka­

szához. Beszéde közben a Kossuth-féle 
javaslatot támadja s kétértelműséggel 
vádolja.

Tisza István ezt tagadja. Ismétli a 
tegnap mondottakat: a felségjog közjogi 
magyarázata világosan bent van a ja­
vaslatban.

Polcnyi Géza rövid felszólalásával 
a vitát hétfőre halasztották.

Az ülés végén
Háth Endre és Vlád Aurél interpel­

láltak helyiérdekű ügyben.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egyház 

presbitériuma ma délelőtt 10 órakor az 
egyház tanácstermében gyűlést tart.

Á Hittanszaki Qnképző Társulat e
hónap 30 án Mezőtúrra randid az ev. reí. 
olvasó kör javára rendezendő ünnepélyre. 
Az ünnepélyen Gergely Antal oda való 
lelkész, a kiváló szónok is részt fog venni 
beszédével.

A balmazújvárosi német ajkú ev. ref. 
egyház uj lelkészéül Szabó Antalt egy­
hangúlag választotta meg rendes lelké­
széül s állását már január 1-én el is 
foglalta.

Erzsiké, ki Németországban nyerte zenei 
kiképeztetését s a kinek énekszámát meg 
hallgatni édesatyja Alexander Bernát 
egyetemi tanár is lejön Debrecenbe.

MŰVÉSZET.
Téréi Emma hangversenye A Tőrei 

Emma holnap esti hangversenyére már 
3sak mérsékelt számban kaphatók a je­
gyek. Örvendetes dolog, hogy Debrecen 
ári közönsége osztatlan szeretettel siet 
nagyrabecsülését kifejezni hajdani ked­
velnének első nagyobb debutje alkalmá- 
3ól. Különben az estély műsora is oly 
vonzó, hogy a zenekedvelő közönség kí­
váncsiságát a legnagyobb mértékben fel­
ébreszti. Chopin, Liszt, Wienxtemps, 
Jrieg egy estély kíséretében, magas, 
íagy élvezettel kecsegtetnek. Anzsz Ala- 
lárnak, ki külföldön is szép hírnévre 
ott szert, a Saiasate Carmen ábrándjá- 
al fogja elbűvölni hallgatóságát. — Az 
stélv harmadik szereplője Alexander

A főispán bektatása.
— jan. 9.

Domahidy Elemér főispán ma dél­
után 3 óra 55 perckor érkezik meg Nagy- 
Károly felől városunkba nagy számú és 
díszes kíséretével, holnapi főispáni ünne­
pélyes beiktatására.

A főspán elé a vármegye határáig 
— Vámos-Pérceig — küldöttség utazik, 
melynek élén Orosz Sándor fogja a vár­
megye határszélén az uj főispánt üdvö­
zölni.

Nálunk a vasúti állomáson Húsú 
Gyula alispán a megye, Kovács József 
polgármester pedig a város nevében fog­
ják az érkező főispánt üdvözölni, aki 
arra röviden válaszolni is fog.

A vasútról a főispán a polgármes­
terrel a város ötös-fogatán fog szállására 
a városba bevonulni, valamint az összes 
vele érkező küldöttség és vendégek is — 
mintegy 60-an — nálunk lesznek elszál­
lásolva. Ma este a főispán és vendégek 
tiszteletére a kaszinóban ismerkedési est 
lesz. —

*

A főispán ünnepélyes beiktatása 
holnap hétfőn 9 órakor a megyei köz­
gyűléssel fogja kezdetét venni, melyet 
Rúsó Gyula alispán fog megnyitni.

Utána 10 órakor a város tartja meg 
Kovács József elnöklete alatt főispáni 
beiktató közgyűlését, mely után a lóis­
pán az eddig tisztelgésre jelentkezett 
alábbi küldöttségeket fogja fogadni :

1. A gör. kath. egyház.
2. A m. kir. anyakönyvi hivatal, 

vezeti Oláh Imre m. kir. anyakönyv­
vezető.

j 3. A kollégium tanári kara, vezeti
i dr. Erdős József akadémiai igazgató.

4. A kereskedelmi társulat és ke-
J reskedelmi tanintézet, vezeti Zádor La-
í jós. —

5. A m. kir. áll. vasutak üzletveze-
! tősége, vezeti Tolnay Kornél.
I 6. Az izraelita hitközség,
i 7. A közjegyzői kamara, vezeti

Lestyán Advrján elnök.
8. A gazdasági tanintézet, vezeti 

Kerpely Kálmán.
9. A gazdasági egyesület, vezeti 

Rickl Antal.
10. Az erdő felügyelőség, vezeti 

Pethő Lajos.
11. Az ipartestület, vezeti Tóth

Kálmán. , ,
12. Az állami főreáhskoia, vezeti 

Fazekas Sándor igazgató, vagy Góressy 
Kálmán főigazgató.

13. A kegyes tanitórend, vezeti 
Várady Károly igazgató.

14. A helyőrség, vezeti Vogel tál 
ezredes.

is" A dohánygyár, vezeti Puskás
Károly. , , , . ,

16, A kerületi kercsk. és iparka­
mara, vezeti Szabó Kálmán.

17. A debreceni kerületi betegse- 
gélyző pénztár, vezeti Berger Jenő.

18. A posta és távirda hivatal, ve­
zeti Csath Zsigmond;

19. Debreceni katonai előkészítő in­
tézet, vezeti: Lichtblau Albert:

20í Debreceni önkétes tűzoltó tes­
tület ;

21. Autonom orthodox izr. hitköz­
ség vezeti : Stark Ignác ;

22. A 12-ik felmérési felügyelőség 
vezeti : Székely Ferenc.

23. Iparfelügyelőség, vezeti: Polgár 
Zsigmond ;

24. Kereskedelmi . csarnok, vezeti ; 
Kernhoffer József ,

25. Kataszteri helyszinelési felügye­
lőség, vezeti : Dobozy Ede ;

26. Róm. kath. egyházközségi bizot- 
mány és iskolaszék vezeti: Dr. Wolafka 
Nándor.

27. Kir. állattenyésztési felügyelőség 
vezeti: Bartha István ;

28. Siketnéma iskola, vezeti : Gá­
csér József.

29" Szabadelvüpárt, vezeti : Szilágyi
Imre.

30. Ügyvédi kamara, vezeti: Márk 
Endre.

31. Gönczy Egyesület és orsz. tanitói 
árvaház ;

32. Csokonai-kör, vezeti : Géressv 
Kálmán elnök ;

33. Kir. pénzügyigazgatóság, adó és 
íővámhivatai, vezeti: Fauszt Elek.

Hétfőn délben a Bika szálló dísz­
termében a főispán tiszteletére 300 terí­
tékű társas ebéd lesz, melyen társadal­
munk szine-java fog részt venni.

*
A főispán beiktatására érkező ven­

dégek már ma mind megjönnek. Íme ez :
Aimássy Ignác, L. Bay Lajos, Boér 

Endre, Borhy Béla, Csaba Adorján, 
Csaba Zoltán, Domokos Ferenc, dr. Do­
mahidy Pál, Domahidy Sándor, Doma­
hidy Elemér, Domahidy Viktor, Doma­
hidy István, Dienes Lajos, Dobozy Kál­
mán, báró Feilitsch Berthold, Fráter 
Barna, Fráter Emil, Gajáry Géza, dr. 
Grósz Viktor, dr. gróf Haller József, 
Ilosvay Endre, Ilosvay Aladár. Ilosvay 
Gusztáv, dr. Kállay Rudolf, Kaufmann 
Jenő, Kende Zsigmond, dr. Képesy 
László, dr. Kovács Dezső, Kölcsey An­
tal, gr. Károlyi György, Kölcsey Sán­
dor, Berenezey Kovács Miklós, B. Ko­
vács Sándor, B. Kovács Jenő, Lator 
Sándor, Latinovics Géza,Maróthy László, 
Maróthy Sándor, Madarassy^ István, 
Madarassy László, Madarassy Gyula, dr. 
Műnnich Aurél, dr. Miskolczy Ferenc, 
Nagy László, Nagy Sándor.^ dr. Nemes 
Zsigmond, dr. Némeíhy Károly, Papp 
Kálmán, Papp Elek, Péchy István, ifj. 
Péchy László, Péchy Péter, gróf Pongrác-z 
Jenő, Rákosi Viktor, Róth Károly, 
Segesváry József, báró boly mossy La­
jos N. Tothy Szabó Antal, Szubányi 
Ferenc, Szikszay Lajos, Telegdy József, 
Jeney Géza, Jékey Sándor, dr. 5 eczák 
Ede.

MULATSÁG.
Postások bálja. Rég nem volt a ko­

rona dísztermében olyan mulatság, mint 
a milyen szépnek ígérkezik a lebruár 
6-án derék postása nk által láradha-a.- 
lan buzgalommal rendezendő postás bál.

i Báli idény.
—

I Vásárolja selyemkelme, gaze, 
I crépe de chine, csipkerulm 
j csipke és szalag-szükséletét, 

báli idényre

selyem áruházában
Budapest, IV, Bécsi-utca 4. sn

Elismert legjobb és legszolidabb 
cég, hol az utolsó újdonságok 

mindig raktáron vannak.

Minták bérmentve küldetnek.



1904. január 1«.SZABADSÁG

Ezen igazáé magyaros és vidám kedvű 
mulatságon a hölgyek meglepetésére 
gyönyörű disztáncrendek lesznek szét 
osztva, melyeket jó Ízlésről ismeretes 
Antalffy Ferenc- mükőnyvkötészetében 
készítettek-

II

* Jurista bál Ritka szép sikerrel 
zajlott le tegnap a Bika szálló díszter­
mében az évad e ső nagy bálja: a ju­
rists. bál.

Igazán pompás kép volt. Maga a 
terem és a lépcsőház pazarul díszítve; 
míg a város és magyar díszbe öltözött 
hajdúinak sorfala között bájos hölgyvi­
lágunk és társadalmunk szine-javának 
egész nagy tömege vonult a mulatságra.

Tíz órakor vette kezdetét a bál, 
mikor is a rendezőség bevezette a te­
rembe a bálanvákat: Bernáth Elememé, 
Szüts Miklósné, Szilágyi Imréné, Kazincy 
Gábornó és Irinyi Istvánná úrasszonyo­
kat. A hatodik bálanya Lestyán Ador­
jánná családi gyásza miatt nem jelen­
hetett meg.

A figyelmes rendezőség a bálanyá­
kat gyönyörű csokorral mig a hölgyeket 
pompás táncrenddel lepte meg.

Éjtél felé pedig igazán nagy kedv­
teléssel nézhette a páholyokat színig el 
lepő előkelő nézőközönség az első né­
gyest, melyet mintegy 100 pár táncolt.

A bálon különben a Magyari test­
vérek és a 39-ik ezred zenekara felváltva
játszott. , , , , . ,

A bálon ott voltak előkelőségeink 
közül gróf Degenfeld József, dr. \á olaika 
Nándor püspök, Bernáth Elemér táblai 
elnök. Ekensberger György és Nagy 
Győző dandár parancsnokok, Nagy Géza 
és" gróf Zedvitz Vilmos huszár ezredes, 
Fauszt Elek pénzügyigazgató, Kovács 
József polgármester, Szilágyi Imre ügy­
védi kamarai elnök, Gajzágó Béla, Tom- 
csánvi László tábla birák, Kretz Richárd 
alezredes, Dobieczky Sándor országgyű­
lési képviselő, Szüts Miklós íórv. elnök, 
Igyártó Sándor királyi főügyész stb, stb.

Jelen voltak : Úrasszonyok : Eritz 
Ernőné, Dr. Vinkler Jenőire, Jármi Ta- 
masné, Gyémánt Samuné, Dr. Márton 
Imréné, Dr. Láng Sándorné, Beke Lász- 
lóné, Berzőlfy Vincóné, Tóth Béláné, 
Szabón Miklósné, Szunyogh Szabolcsúé 
(Marja) özv. Váradi Szabó Jánosné, Bu- 
daházy Albertné, Szilágyi Imréné, Tom- 
esányi Lászlóné, Nagy Gézáné, Fauszt 
Elekné, Dr. Varga K. Dr. Arvay Béláné, 
Dr. KovácsJózscfnó, Kovács Józsefné, 
özv. Derzsi Lászlóné, Münnch Gusztávné, 
Donogán Istvánná, Somossy Lászlóné, ( 
Nedeczky Ferencné, Zádor Lajosné, Szabó 
Kálmánné, X ecsey Zoltánná, Letzter 
Józsefné, öjfalussy Józsefné, Bánó 
Lehelné, Perczel Dénesné, Szunyogh 
Sándorné, Vincze Gusztávné, idősb 
és ifjabb Kardos Lászlóné lobi Ist­
vánná, Wolf századosné, Szikszay Jó

Gyenes Kálmánné, Udvarhelyi Gézáné, 
Bészler Károlyné, Yidovitné, Nagy Győ-
zőné stb. stb. T ix

Leányok : Eritz Sári, Pali, Jolán,
Rettegi Margit, Butykay Ida, Gyémánt 
Hús Beke Erzsiké. Ludány Mariska, 
Fehér Margit, Tóth Inna, Szunyogh Olga 
(Marja), Budaliázv Gizi, Szilágyi Mar­
áit, Tomcsányi Mariska, Fauszt Marianne, 
Draveczky Margit, Sáska Gizella, Der- 
zsi Mariska, Miinich Jolán, Donogán 
Belluska, Zádor Irén, Szabó Margit, F rá­
tér FJrzsi és Irma, Ujtalussy \ era, 
Perczel Etus, Szunyogh Margit. Márey 
Attila, Éti Crestencia (Szegezárd) Ekens- 
bergev Pelagia, Kubinyi Erzsi (Ujfehértó) 
Szöllőssy íz a, Gajzágó Hús és Pöszi, 
Éva Mariska, Barancsi Margit I Lalija) 
Megyessy Margit, Czégelv Gizi és Hona, 
Szánthó Jolán. Kovács Laura, Farkas 
Gizi, Bartók Bella, Nagy Georgina stb.

zsefné’ Moray Béláné, Gyük Ferencné, 
Kubinyi Istvánná (Ujfehértó), Szőllőssy 
Imréné, Gajzágó Béláné, Berencsi Já­
nosné (Tálya), Gajári Lajosné, Nagy 
Aladárné, Megyessy Ferencné, Kovács 
Nándorné. Kvetz Richárdné, Eder Ru- 
dolfnc, özv. Bulster Ágostonná, Gzégely 
Ferencné, Szánthó Sámuelné, Berger A né, 
Berger Jenőnc, loth Aurélné, Kasza- 
nyiczky Andorné, Bümbravo Lászlóné, 
Czeglédi Mihályné, özv. l’ozsgai Jánosné 
Leveloki Molnárné, Farkas Albertné, 
Bartók Ágostonná, Füleki Pálné, Dr. 
Sárváry Gyuláné, Dr. Udvarhelyi De­
zsőivé, Sámi Béláné, Wolaika Antalné,

* istentiszteletek. Az ev. ref. tom­
plomokban. Nagytemplomban: Szele 
György lelkész, Kistemplomban : Sáfrány 
Lajos vallástanár, Kossuth u. templom­
ban ; Dicsőfy József lelkész, Ispotály- 
templomban ; Uray Sándor püspöki se­
gédlelkész. Csapókertben: Kovács János 
népis. felügyelő. Homokkertben Jánossy 
Zoltán lelkész,

A róni. kath. templomban. Délelőtt 
szí. misét mondanak : 6 órakor Mass
Károly tanár, 7 órakor Szabó István, 8 
órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 órakor 
a nagymisét dr. \\ olafka Nándor v. püs­
pök, prépost, plébános tartja, utána Szabó 
István beszédet mond. Háromnegyed 11 
órakor misét mond Pák Emil. Fél 12 
órakor Ruszka Zoltán mond misét. — 
Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 
tartja dr. V oiaíka Nándor v. püspök, 
prépost. 3 órakor litániái, utána rózsa- 
füzér. 5 órakor a Jézus szt. szive társu­
lat hónapos ájtatosságát tartja dr. \Vo- 
lafka Nándor v. püspök. Szt. beszed,
körmenet s litánia.

Az ág. ev. templomban. Délelőtt;
10 órakor az istentiszteletet. Materny 
Lajos főesperes végzi.

* Alexander Bernát Debrecenben, 
Alexander Bernát a Kiváló széptudo- 
mányi iró, a Budapesti Hírlap színházi 
bírálója, Debrecenbe érkezett.

* & Kaszinó estélye. A Debreceni 
Kaszinó január hó 23-án saját helyisé­
geiben hangversenynyel egybekötött es­
tét rendez. Kezdete esti fél 9 órakor. 
Műsor: 1. Nyitány: Előadja: a Rácz 
Károly zenekara. 2. Versek: Irta és elő­
adja: Farkas Imre. 3 Stahl: „Szivem 
bálványa'1. Linóké: „Lysistrata keringő . 
Énekli": Kováeh Margit. Zongorán ki­
séri: Jóna Kálmán. 4. Wieniawski: Le­
genda. Hubay: Csárdajelenetek. Hegedűn 
előadja: Weszprémy Andor. Zongorán 
kiséri: Jóna Kálmán.

* A szabadiskola előadásai. A sza­
badiskolában ma délután 3 órakor az or­
vostudományok köréből tartanak előadá­
sokat a Jókai, Eötvös, Miklós és Bánk- 
utcai iskolákban. Felhívjuk reá az érdek 
lődők figyelmét.

* Vacsora az iparos Otthonban, l n-
nepélyes vacsora lesz ma este az Iparos 
Otthon dísztermébe:-. A rendezőség ez­
úton is feihivju reá az érdeklődök fi­
gyelmét.

* Keménytüz a nagyváradi színház­
ban. Tegnap este a nagyváradi színház­
ban előadás alatt kémény tűz támadt. 
Vizes ponyvákkal elfojtották a tüzet. 
Szerencsére a közönség semmit sem tu­

dott a tűzről s igy az előadás baj nél­
kül ért véget.

* Eljegyzés. Polgár István törekvő 
mülakatos tegnap tartotta ellegyzósét 
Zöld József bájos leányával, Jolánkával.

* Hol a gazda ? A párisi 1900 évi 
kiállítás bíráló bizottsága Torday Gábor 
és Klug Vilmos akkori debreceni lako­
sok, kiállítóknak oklevelet és érmet 
Ítélt oda Nevezettek ezt máig sem vet­
ték át. A kereskedelmi miniszter tehát 
a hivatalos lapban szólítja fel őket, hogy 
ha lakhelyüket, mely a miniszter előtt 
most ismeretlen, a üeroskedel ni minisz­
térium, eegédhivatali főigazgatójánál be­
jelentik, úgy a minisztériumban régóta 
heverő kitüntetéseiket még mindig meg­
kapják. — Hol hát a kitüntetések, gaz­
dája ? jelentkezzek ? Most igazán csoda 
számba fog menni, In valakit manap­
ság kitüntetés ér s ő minden keresés 
dacára, — rá se hederit

* Gyűlés az egyetem ügyében.
A létesítendő debreceni egyetem 
liajduvármegyei és Debrecen városi 
nagybizottsága január hónap 19-én 
délelőtt 9 órakor a debreceni ev. 
ref. főiskola dísztermében Kiss Áron 
püspök és gróf Dégenfeld József 
elnöklete alatt gyűlést tart. — A 
gyűlésre a meghívókat már szét- 
küldték.

* Eljegyzések Az elmúlt héten a 
következő eljegyzéseket jelentették be az 
anyakönyvnél: "Tóth Sándor ev. ref. nap­
számos eljegyezte Koródi Borbálát róni. 
kath , Sirasser Józset izr. kereskedő se­
géd — Öszterreicher Juliánnal izr., Szabó 
Joachim róm. kath. napszámos — Lapp 
Esztert ev. ref., Fekete Márton ev. ref. 
cserép és téglamestev Deák -Juliánnál 
ev. ref., Kiss András ev. ref. kefegyári 
munkás — Szetlár Annát rum. kalh., 
Durnid Mihály gör. kath- hentes — Tyu- 
kodi Zsuzsánnát ev. ref., Papp Sándor 
ev. ref. napszámos — Hajdú Zsuzsánnát 
ev. ref., Mertini Lajos róm. kath. nap­
számos — Fiaskó Juliánnál róm. kath., 
Ehrenfeld Ignátz izr. cipész segéd — 
Klein Máriát izr.

* Halálozások. Tegnap a következők 
hunytak el Debrecenben : Vanioskó Ilona 
róm. kath. 12 éves. Tóth Zsuzsánna ev. 
ref. 65 éves. Weinberger Mónié izr. ;>4 
éves. Máté Imre róm. kath. 49 éves.

* Az állam vagyona. Az állami szám­
vevőszék kimutatása szerint a magyar 
állam összes vagyona az 1902. évben 
tisztán 57.616,000 koronával gyarapodott 
és évléke az 1902. év végével netto ösz- 
szcgbdu 1.514,151.000 korona volt. Az 
állatni adóságok álladóka 1902-ben tisz­
tán 2 814,000 koronával csökkent. Ez a 
a tiszta csökkenés 10.469.000 korona 
brutto gyarapodás és 13 113,000 korona 
brutto fogyatkozás egybevetéséből áll. A 
brutto gyarapodásból nem esik semmi az 
állandó és országos adósságokra, hanem 
az egész összeg az egyes tárcák köré­
ben beruházási célokra fölvett adósságok 
szaporulata. Az összes állami adósságok 
álladéka 1902. végével 4.611,494,000 ko­
rona. A kormány igazgatása és kezelése 
alatt álló alapok és alapítványok vagyona 
1902. végével 179.381,000 korona volt.

* Mennyi olasz bor érkezett hozzánk. 
ixZ olasz borözönre vonatkozólag hivata­
los helyről a következő adatokat közük 
velünk! Ezek szerint a lefolyt 1903. év­
ben, december 31-ig Fiúméin 714.041 q, 
olasz bort hoztak. —- Triesztbe ugyanez 
alatt az idő alatt az idő alatt 347 ezer 
<j. bor került Olaszországból. A magyar,

*
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horvát osztrák partok mentére összesen 
100 ezer q -át szállítottak. A behozatal 
obberi az esztendőben a meghosszabbított 
klauzula tartamáig 110 ezer mótermá- 
«/sára becsülhető, tehát összesen a múlt 
évi behozatallal együtt kedvezményes 
vám mellet 1,301.041 métermázsa olasz 
bort importáltak Magyarországba és 
Ausztriába, a tavalyi 720 ezer métermá- 
zsával szemben.

* Hirtelen halál. A halál néha lopva 
közeledik, lassan sorvasztva a gyenge 
porhüvelyt, olykor hirtelen jön mint a 
Ltó villám. A felemelt kar aláhanyat ik, 
a J kimondott szó félbemarad. Pillanat 
müve, röpke gondolat s az ember az élő 
__ tehetetlen holt tömeg. — Ily hirtelen 
sújtott a halál tegnap egy szegény ko 
.»ist Falk Ármin s társa, kefegyár Ka- 
íibás Mihály nevű kocsisa hirtelen össze- . 
„J'tt és meghalt. Beszállították a kór- 
Mzba, hol megállapították a halált, sziv- 
hüdés következtében. j

* Mcgíult gyermek. Pandics István ! 
Mvil-utcai lakos István nevű hót hóna- j 
nos fiacskája, fulladási tünetek kozott j 
meghalt- Az esetről jelentest _ tettek a 
rendőrségen, honnan azonnal értesitettéK 
a kir ügyészséget. Az ügyészség elren­
delte'a hulla feiboncolását s a gyanús 
halál esett fölöt vizsgálatott indított.

Letzter iózsef fé nyképészet-
festészetiés fény k épnagyi 
tási műterme Piac-utea 44 
dr. Uj fal ussy-ház. Állandó 
fény kép kiál íitása műterem 
kapu bejáratánál levő kira­

katokban.
X Használja a hires Hajdúsági ba­

juszpedrőt. Egv doboz ->0 fiit. Kapható. 
Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában.

Ma este az Arany Bika káve- 
Testvérek zene­házban 

kara
Mag vari

Felolvasó esték
a kath. főgimnázium dísztermében.

—- jan, 10.
Tegnap este népes értekezletet tar­

tottak a kaih. tőgimnázium dísztermében. 
Az értekezletet dr. \\ olaíka Nándor v. 
püspök hitta egybe és megjelentek rajta 
városunk müveit köreiből igen sokan. 
Nevezetesen ott voltak: dr. Wolafka N., 
Unger Gusztáv, Siegmeth Károly, Eber­
hard Béla, Ibrányi Miklós, Vas Károly, 
Pápay János, Pogány Kornél, Latczkó 
Károly, Vitkó József, dr. Derekassy Ist­
ván, Nyári Ignác, Ruszka Zoltán, dr. K. 
Bzalay Béla, Varjú Lajos, Húsz Lajos, 
Nyilassy Károly, dr. Szűcs István, 1 app 
János, Szabó ístván, Gedeon Béla, dr. 
Tóth László, Farkas Gábor, Nádasdi 
Alajos, Fábián Lajos Mór, Váradi Károly 
Tíribauer Ferenc, Pák Emil és még so­
kan mások.

Dr. Wolafka Nándor üdvözölvén a 
jelenlevőket, előadja, mi indította az ér­
tekezlet egvbehivására. Régóta látja, hogy 
városunkban értékes szellemi tőke hever 
parlagon. Ezt ki kell aknáznunk és uasz 
nositanunk kell városunk közönsége ja­
vára. Ő úgy szeretné ezt, hogy a tudo­
mányok és művészetek, melyek itt a kö­
zel jövőben fel fognak hangzani, a val­
lásosság zománcától tündököljenek. Erős 
hite, hogy ez mindnyájunk szeménen 
csak növelni fogja értéküket. Egymás 
vallásos érzését ápolni, egymást képezni, 
szórakoztatni, erre a célra vezetne maga 
köré egy lelkes csapatot toborzani. Azt 
hiszi ez sikerülni is fog neki és ezért a

város egész közönsége hálás lesz, mert 
eleve biztosítja az értekezletet, hogy 6 
minden igyekezetével megfog gátolni 
mindent, a mi másokat sérthetne.

A felvetett szép eszméhez többen 
szólották hozzá. Kivétel nélkül valamen­
nyien helyeselték. Pogány Kornél pót­
lólag azt óhrijianá, hogy a Csokonai- 
körnek, hozzák tudomására mit akarnak 
Ez az irodalmi kör mégis zászlóvivője 
városunkban az efféle mozgalmaknak, s 
azért ezzel a lépésükkel eleve útját sze­
gik minden féreórtésnek. Siegmeth Károly 
hasonló véleményben volt. Többek hoz­
zászólása után abban állapodtak meg, 
hogy nem fognak előre védekezni. Ezek 
a vallásos irodalmi esték szerte a hazá­
ban már mindenütt szokásban vannak, 
s igy azok egészséges szelleme eléggé i 
ismert.

A ki pedig talán még nem ismerné 
az függessze fel ítéletéi addig, a míg rö­
vid időn belül nálunk is alkalma lesz 
meggyőződnie arról, hogy ezektől távol 
áll minden felekezetieskedés, céljuk a 
békés művelődés és szórakozás,

Nagyobb vitára szolgáltatott alkal­
mat. hogy mi legyen ez esték hivatalos 
nevezése, Több indítvány terjesztetett 
elő. Nevezetesen: Művelő esték. Irodalmi 
szerdák. Felolvasások a kath. főgymná- 
ziumban. Kath. esték. Felolvasó esték, 

i Végül is szavazás utján az u:oisó elne- 
! vezés: Felolvasó esték, lett elfogadva.

Ezután határozatba ment, hogy a 
felolvasó esték soiozatát még a tél fo­
lyamán megkezdik és a nyári hónapok 
kivételével ~ állandósítani is fogják- Így 
hát minden második csütörtökön d. u.
5 órakor lesz egy-egy ilyen Írod ütni est 
a kath. főgymnázium dísztermében. Egy­
előre a következő hat határideje állapít­
tatott megjan. 28, febr. 12 és 25. 
rnárc o és 17, Apr- 9- _ ,

Az esték műsorának összeállítására 
é3 a szereplők felkérésére az értekezlet 
ti/enkéltagu intézőbizottságot küldött ki. 
Ennek Dr. Wolafka Nándor püspök el 
nők le te alatt tagjai lettek : Eberhardt 
Béla, Ibrányi Miklós, Papp János Dr. 
Láng Sándor, Nagy Vilmos, Dr. Szaiay 
Béla Váradi Károly, Unger Gusztáv, 
Busz Lajos, Gedeon Béla, Laczkó Ká­
roly és Pák Emil. , ...

" Ez az intézőbizottság mar a közeli 
napokban összeül, hogy megállapítása a 
j!iU 28-iki felolvasó-est programját. — 
Mindegyik műsoron több ének, szavaiul, 
komolv'és szellemes felolvasások és kü­
lönböző zeneszámok fognak szerepeim.

Ezek után az értekezlet hálásan 
éje néz ve az összehívó elnököt igen lel­
kes hangulatban bezárult.

Műsor.
10. vasárnap : délután 

népszínmű;
A b c l y á r 

este T avas z, dal­

hétfő : F 1 i r t n a g y s á m,

Jan.
kendője 
iátok.

Jan. 11 
mü. II.

Jan. 1 
j átélt, C.

Jan. Itt, 
daljáték. A.

Jan. 14. csütörtök:
t h á n, daljáték. B.

Jan. 15. péntek'
színmű. C.

Jan. 10, szombat :
SZÍUm Jan ' 17. vasárnap délután : N á n \ nép 
színmű, est a Arany virá g. daljáték. Kloszor

2. kedd : Bab herceg, dal- 

. szerda : S zeg ény Jona 111 á n.

Szegény Jona- 
Flirt n a g y s á m 

Flirt n a g y s á m,

melyben nem ugrálnak ész nélkül, mely­
ben mese, művészet, zene nem áll tót­
ágast. Azt hisszük ez a daljáték úgy fog 
hatni a müveit szinházjárók kedvére, 
mint a tikkadt mezőre az illatos zápor­
eső. Mindenesetre nevezetes jelenség. — 
hogy az 1903. okt. l én kezdődött évad­
ban 1934. jan. 13-án jut először szín­
padra egy igazán értékes zenemű, mely­
ben a közönség valódi ének művészetet 
és nemesebb színpadi játékot élvezhet.

— (Száztizeakilenc előadás.) A szín­
házi évadban október 1-től a mai napig 
összesen 119 előadás volt. E 119 előadá­
son 16 uj darab szerepelt. Újdonságok 
voltak : A drótos tót daljáték, Éjjeli me*

! nedékhely színmű, Casanova daljáték, 
Patyolat kisasszony színmű, Fifin dal­
játék, ILrbelin papa bohózat, Miataférj 
bohózat, Tavasz daljáték, Sötétség szín­
mű, Pesti nők daljáték, Simonyi óbester 
vígjáték, Ghetto színmű és Fiirt nagy- 
sám színmű. A 16 uj darab közül 7 dal­
játék, 5 színmű, 3 bohózat és 1 vígjáték 
A 119 előadáson színre került darab kö­
zül 46 daljáték. 23 színmű, 15 bohózat,
14 vígjáték 11 népszínmű, 5 szomorú- 
játék, 4 énekes bohózat és 1 tündérmese 
volt. A 119 előadást a műsoron összesen 
52 darab töltötte be, melyek közül 25 
csak eg szer került színre. Legtöbb elő­
adást ért meg A drótos tót daljáték 8-at 
Utána következik a Tavasz 7 és Casa­
nova 7 előadással. Négy-négy előadást 
ért az Éjjeli menedékhely, Bob herceg. 
Patyolat kisasszony, Etfin, Herbeliu papa 
Sötétség, Pesti nők, Simonyi óbester és 
Csodagyermek. Háromszor került színre j 4 darab és kétszer 9 darab. Az 52 darab 

I közt eredeti mü volt 25 idegen 27. Az 
, idegen darabok a 119 előadásból 67-et 
■ az eredetiek oO-et töltöttek be.

— (á színigazgató híradása.) Vasár-
I nap két előadás lesz színházunkban, dél- 
! után Abouyi Lajos 4 felvonásos népszin- 
! müve A betyár kendője kerül színre fél- 
j helyárakkal. A népszínmű főbb szerepeit 
t Felhő Rózsi, Jeszcnszkyné Irén, Eber- 
1 gényinó Amália, Arday Ida, Klenovits 
! György, Mezei Andor, Pataky Béla, Fa- 
i ragó Ödön, Csiky László, Nagy János 
' és Virágháty Lajos játszák. Este a Ka- 
! thonyi Tilla betegsége miatt elhalasztott 
j Arany virág helyeit Strauss József 3 fet- 
1 vonásos nagy operettje a Tavasz kerül 
' színre melynek 9 főbb szerepeit ismét 
j R. Réthy Laura, Felhő Rózsi, Krémemé 
! Lg; Püspöky Rózsi. Székely Ilona, Ha- 
j vasi Szidi, Mezei Andor, Iványi Antel, 
i Krémet' Jenő, Karaos Imre, Faragó O.,
I Szilágyi Aladár és Virágháty Lajos ját- 
I szák.^Tavasz vasárnap esti előadásara az 

utalványjegyek érvényesek lesznek.
Hétfőn kerül színre másodszor Beer 

és Gavauit 3 felvonásos színmüve a 
Flirt nagysám. Kedden kerül szmre hu­
szonkettedszer a Bob herceg.

Vasárnap este lesz a premietje Huaz- 
ka Jenő 3 felvonásos operettjének, m 
Arany virágnak.

ne-- (Szegény loaatbáu.) Végre jó 
gyedfél hónapi várakozás után a közön­
ség hallani fog egy régi jó d iljátékot,

E a Y L E T.
A nőegylat választmánya. A helybeli 

jótékony nőegylet vá'asatmánya ma d.e. 
\ 1 órakor Veressné Szathrnán i eréz 
úrasszony elnöklete alatt a női 1Paí ^ 0 * 
helyiségében választmányi ülést tart.

KÖZSVÖ;6S- A debreceni sz.- \ m*-® jótékony«“-egylet f. hó L3-án, szerdán 
tartja ^zuttafVII. évi közgyűlését A 
közgyűlés a szokott tanácskozási helyen,
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* sz.-Anna utcai iskolában fog végbe- 
znenni. E közgyűlésre az egyesület ösz- 
szetrtagjait ez utón is meghívja az el­
nökség.

TAVIBáTOK.
Tisza István Bécsben.

Budapest, jan. 9. Tisza István 
gróf miniszterelnök az esti vonattal 
tsécsbe utazott. Holnap délelőtt a 
folyó ügyekről jelentést tesz a ki­
rálynak.

A választási reform.
Budapest, jan. 9. a min szterelnök 

már a jövö bélen összehívja a pártközi 
ankétet, meljnek feladata lesz a válasz­
tási leformra vonatkozó törvényjavaslat 
anyagának előkészítése.

A tapolcai választás,
Tapolca, jan. 9. Makfalvay Géza 

iöldmivelési államtitkár ma tartotta meg 
nagy választóközönség előtt programbe- 
szédót, melyet a választók nagy lelkese­
déssel fogadtak. Az államtitkár innen 
Kővágóőrs felé folytatta útját. Ugyancsak 
ma jelölték itt Mérey Lajos nyitrai ügy­
védet Ugrón párti programmal. Mérey e 
hónap 16-én mondja el itt programbe- 
szédót s aitán megkezdi körútját a kerü­
letbe.

A halott csizmája.
Nyitra, jan. 9. Holicson az uradalmi 

vadász a kastély melletti parkban női 
hullát talált, a melynek lábai mezítelenek 
voltak. Tegnap egy odavaló paraszt csiz­
mát árult és vallatásakor beismerte, hogy 
a csizmát a hulla lábairól húzta le. Za­
varos feleletei után letartóztatták és a 
hulla exhumálását elrendelték.

Öngyilkos szerelmes.
__ Nagy-Szombat, jan. 9. Tegnap este 

a Fekete Sas-szállóban a pozsonyi 18. 
honvédgyalogezred tizedese szerelmi bá­
natában háromszor magára lőtt. Az ön­
gyilkost haldokolva vitték a kórházba.

Négyezer koronás posta lopás.
Szeged, január 8. A Pollakovics 

és Schlesinger budapesti cég őbecsei 
fiókjához küldött 4000 koronás pénzes le­
vél Főldesi Bálint altiszt kezelése alatt 
a szeged-zentai vonalon elveszett. Vizs­
gálat megindult. A rendőrség a tolvaj 
nyomában van.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, január 9. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv korlátolt. Nyugodt irány­
zat mellett 24,000 métermázsa került for­
galomba változatlan árakon. Egyéb ga­
bonanemek változatlanok. Idő: hideg.

Egy nemzetközi gyűlés élményei.

Irta: Serli Sándor dr.
(Folytatás.)

IV.
Ilyenkor legfenségesebb egy kis 

tengeri kirándulás ! A gondolatot tett 
követi.

Gőzcsoinakunk vad tánccal járva 
bár, biztosan halad Sveaberg felé s ki­
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köt az erősség egyik szigetén. — Kissé 
megpihenünk, a nyitott kapun keresztül 
betekinthetünk a granittalaktól védett 
erőd belsejébe de a mogorva őr be nem 
bocsá* bennünkeb

Vissza térve kikötünk Brousparhen- 
nél, Helsingfors város-ligetében.

Onnan a széltől összetört fák, szét­
szórt virágok között átázottan sietünk 
szállodánk felé. Egy magaslatról még 
visszatekintve — felséges látványt nyújt 
a vadul háborgó tenger. A fehér habbá 
tört vizhullámok fátyolként omlanak a 
sziklákra.

A zajgó viz, mint ezer titán bömböl.
Az öblökben a nagy gőzhajók, kis 

jachtok és vitorlás bárkák tarka egyve­
lege félénken búvik össze.

A metsző hideg esőben átázva és 
fázva kellemes enyhet találunk végre az 
eszpland egyik nagy hoteljének elegáns 

, éttermében, ho! a párolgó meleg thea 
mellett csakhamar félédévé minden fá­
radság,

Az automata feneketlen szájából 
szedjük a képes levelező lapokat s 
telefirkálva repítjük hazafelé.

Közben az idő teljesen kitisztulván 
gyalog sétálunk ki a vasúti állomásra, 
hogy még egyszer gyalog járjuk be a 
kedves város utalt.

A reggeli szürkület már W ilman- 
stradbnn (finnül Lappeenrantában) talált 
bennünket, a Szajma tó partjának egyik j 
csinos kis városkájában.

Hajó indulásig még pár óránk van. 
Bejárjuk a városka csinos barna faházas 
utcáit.

A fehér függönyös ablakok a kora 
reggelen még zárva vannak. Itt-ott meg j 
az uieai villamos lámpák fénye küzd a 
derengő világossággal. 6 óra tájban a 

j kikötőbe megyünk s felszáilunk tavi gő- 
! zösünkre.

Kimondhatatlanul szép az ezer szi- 
! get-tava, mint. a hogy a Szajmát neve- 

zik. Amint hajónk a különös feketés j 
szinü hullámokon az öbölből kisiklik s ! 
az emelkedő nap vörös korongja fülbuk- I 
kanva a szigetek szikla hátán elönti vör- | 
henyes sugarait, megelevenedik a finn j 
költészet regés világa emlékünkben. >

NYILT-TÉR.*)
í ,

Értesítés.
Budapesti üzletfelem nagy ki- 

I terjedése folytán debreceni f'ióküz- / 
j letemet feloszlattam, ottani képvise- j 
; leiemmel Preloszky András urat Deb- 

récén, Kossuth-utca 4. szám a atti 
I jó hírnevű elsőrangú Céget bíztam 
1 meg és egyben kérem a nagyér- 
! demü vevőim megbízásaikat hozzám 
j Budapestre címezni, vagy pedig 

Prelovszky András úrhoz juttatni.
A debreceni üzlethelyiségem 

minden órán kiadó, értekezni szin­
tén képviselőmnél kérem.

Tisztelettel
Blum Sándor,

udvari szállító.
Budapest Váci-utca 15. szám.

Képviseld kerestetik.
Uradalmaknál, földbirtokosoknál, ipar, 
vállalatoknál, nagyobb iparosoknál- 
lakatosoknál, pékeknél jól beveze 
tett urak, esetleg az egész megyére

kiterjedő kizárólagos működési kör­
rel, tejszeparátorok, sütödéi gépek, 
motorok szivattyúk, és egyébb 

jövedelmezd technikai cikkek elá- 
rusitására, kedvező feltételek mel­
lett kerestetnek. Ajánlatok „U. H. 
383“ jeligével Mosse Rudolfhoz, 

Budapest, cimzendök.

Évtizedek óta nagy 
sikerrel használtatik
csuz és köszvény el­
len a Kriegner-íéie
REPARÁT0R.
Törvényesen védve, o 
A Szt. Rókus kórházban 
13(i eset közül 129 esetben 
teljes gyógyulást ered­
ményezett. Nagy üveg 
ára 2 korona, kis üveg 
ára 1 kornua. Kapható 
8 gyógyszertárakban. 
Utánzattól óvakodjunk.

Vérszegénység

Legtökéletesebb arctisz- 
tisztitó és szépitőszerek
Hatásuk csodás és biztos
AKÁCIA KRÉMÉ.
E világhírű akácia- 
arckenőes nem ártal 
más, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz, mindenarcot 
üdít, frissít és szépít. 

Törv. védve.
Igazi ürmöknek egyedüli 
kedvelt piperecikkei az

-vsr í kr
'-Szappan 1

étványtalanság, sápkór 
idegesség gyógyítására 
6s_ gyenge gyermekek 
erösbitéséro a leghatáso­
sabb készítmény a Krieg 
ner-féle o o
Tokaji china vasbOo
E nag\ on kellemes 
izü ital kiváló saját­
ságait az országos 
egészségügyi tanács 
is méltatta s aján­
lásra a belügyminisz 
térium engedélyije! 
látta el. Nagy üveg 
ára 6 korona. Kis 
üveg ára 3 20 kor.
Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTAR

Budapest, Vili. Kalvin-tér,
Kapható gyógyszertárakban, de tes­

sék mindig Kriegner-félét kérni ! 
 Postai szétküldés naponta.

Magyar kir. állami ménparancsnokság 
Mezők egy esen.

IÖ92. ikl. szám
sgdt.

Lóárveré*>i hirdetmény.
A mezőhegyesi magyar királyi ál­

lami ménesből az alább felsorolt lóanyag 
fog folyó évi január hó 28-án nyilvános 
árverés utján a helyszínen eladatni és 
pedig :

3. drb. idősebb anyakanca.
3. ,, négy és fél éves kanca.
5. „ idősebb heréit, és 

24. ,, három és fél éves heréit.
Az árverés reggel 9 órakor veszi 

kezdetét.
Az árverési feltételek a helyszínen 

fognak a közönségnek tudomására ho­
zatni.

Mezőhegyes, 1904 év január hó 1-én
Kagy. ki . áiiami ménesparancsnokság



1904. január 10. 8 Z A B A D 8 A G

Legmagasabb pénzkölcsön
mérsékeli kamatra minden
fele sorsjegyekre, például:

Jósziv sorsjegyre................... K 8.
Bazilika ........................... ly
Magy. vör. f ....................„ 23.
Oszt. ,. „ .......................... 50.
Olasz ,, ,, .......................... 32.
3° „Magy. jelzálog sorsjegyre .. 200.

síb. elzálogosított sorsjegyeket kiváltnak 
és azokra magasabb kölcsönt aduk. A
kölcsön tetszés szerinti részletekben 
törleszthető. A sorsjegyeket minden 
húzás után lelkiismeretesen ellenőrizzük

Fischer és Riesz bankház
5 Epesí, VII., Erzsébet körnt 9. sz. (New- 

lok-palota.)

A Debreceni Ipar és Keres­
kedelmi Bank

uj betétekért a mai naptól fogva 33/í°/0
hosszabb benthagyás esetén 46/0 

a régi betétekért pedig folyó évi 
február j-sö napjától kezdve 4% 

kamatot fizet
az igazgatóság.

eustein

ece#

efioganes 
lemoss}

Kanz József és Társa utódai
í Debrecen, Kistemplombazár.

I Újonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.
1 Agy és asztalterítők, Bu-
I torszövetek. Kocsi taka-
; rók, Függönyök, Linoleum

I , Lópokróczok. # í 
íériási rafitár. 1

8

melyek évek óta a legjobb eredményei használ 
tatv&n és a legkiválóbb orvosok által mint
gyengéden hashajtó, feloldó szer

ajánltatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel 
jósén ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett a 

gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fillér 

egy tokeves, mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tar­
talmaz csak 2 koronao é. 2.45 korona össteg elő­
zetes, beküldése esetén egy tekercs bérmentesen
__________ küldetik

NEUSTEM FÜLÖP 
hashajtó labdacsait. 

Valódi csak ha minden doboz hát 
oldala a törvényileg bejegyzett „Hói 
Leopold 1 védjegyünkkel, vörös-fekete 
nyomtatással van ellátva. Védjegye 
zett dobozaink-, utalványain és e 
csomagolásainknak a „PhilipkeNuS. 
♦"ein Apotheker*1 aláírást vall uc- 
talmazniok.

i Raktárak Debrecenben: Balázs O. Fiileky P. Miha- 
lovics J., Muraközy L., Dr. Rothschuek, Tóth B,

NEUSTEM FULÖP gyógyszertára 
ja ,Szt-Lipóthoz‘ [Wien, I. Bez., Plankengasse 6

»«fi, -Vi’'* •

mm**

mor7."uctcx8ms!m3PD<x?a^msea».'aEmcasMS3ffli

Acetylen-lámpák.
Kocsirúd I] lánatsáis
Spritzbogenpozna {j "
1 X „ k 1L, íj kerti- udvari- istálló- és

j| kézi- asztali-
Szőlőpille acetylenlámpa.

Ätitemcbil és kerékpár acetylenlámpák.
Éjjeli szántásoknál gőzekékre, kiválóan alkalmaik 

mert nappali fényt adnak,

Mártii József 
BUDAPEST, VI., Gyá utca 48. szám 

automobil nagykereskedés. — Árjegyzék ingyen 5$^

DÉNES B. BUDAPEST. VI., Váci-körnt 61.
Brauner és TClasel* utóda Pewa El. mérnök.

CS. és kir. szab. gép és motorgyárának magyar 
országi vezérképviselete és raktára.

Legújabb rendszerű benzin-, gáz , petrolin-és gőz-
MOTOROK 2 íoo HP
Benzin- és Petrolin-Lokomobilok 2— 20 HP-
l gvanozen motorok szivógáz-berendezéssel ellátva az üzem 
Köllsaget 16er5nkint és öránkint 2-8 fillérei leszállt,4k

iS olcsó árak éz kedvező fizetési feltételek. — Áijog,\z<k.
) bér».,d„. S» i- vidéki ké„l».«k

Belépési felhívás

tKorona S'aüaréü és 
Milelszövetüezei

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. 

évtársuliitába.
Korona Takarék és Hite 1- 
szö vetkezet üzleti tevékeay- 
kenysége a kuíelező háti betétakra 
és az igy befolyt összegeknek tag­
jai'iái olcsó kamatláb mel­
le’t elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Egy törzsbetét ára 1 korona,
melyre az alapszabályok érelmében 
260 korona korona kölcsönkapható. 
Ennek megfelelőleg a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor 260 ko­
rona kölcsön igényelhető.

Az évtársulat 5 évre
! alakíttatnak, melynek leteltével « 

befizetett összeg a haszoneredmény- 
nyel együtt, mely az eddigisk 
szerint 6 százaléknak felel 
meg a tagok betétei arányában 
felosztalak.

Kölcsöneinket a kölcsön tartamára e g y 
szer s mindenkorra Uiraadé 
b ólyegmentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölcsönaink tehát a váltó- 
kölcsönöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyegköltséget taka­
rít meg, továbbá, hogy nem kelt 
kezeseit 3 vagy 4 havonként, meg 
ujuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 
részéig.
2. Egy vagy ‘öbb elfogadható kész­
fizető kezes jótállása mellett, oaóg 
azon esetben is ha azok nem szö­
vetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható őr lé­
kekre.
A kölcsön kérelmek le*- 

gyorsa bban elintéztetne k- 
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 2334 tagja van, Iák 
heti 10,122 korona betéttel 839,311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsöneink ősz- 
szege 1,288,595 koronára rag.

Uj betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos lwlyiségébe n 
Piac u. 6.az,(Dr, Kola féle ház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Ketiézy Gyula,

elnök
Ifj. Schwarz Vilmos,

ügyvezető igazgató.
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Telefon szám 335

Nagy Lajos
iBgánkutató, (privát detektív) ok­
mányszerző és házasságközvetitő 
----  —- irodája

SDebrccenberr, JTícstcr-u. 12.
Kifogad lyiindepnemü megbizásokat, _ma- 
grtpnydrozásokat és nif^figyelések
Bifeebb természeti! családi_ügyekben is.
Megszerez nagykorusitási, örökbefogadási, 

"nérBnagyarositksi, nCsülési stb. engedélye­
ket B házassagközvetitéseket a legnagyobb 

"titoktartás mellett eszközöl.______
Elválalja továbbá kereskedők és magáno­
soknak hitelezőkkel való kiegyeztetését, 
fizetési halasztások (Moratorium) kieszküz-
léeét körlevelek és mindennemű üzleti_rec-
lam nyomtatványok megcimzését és postai

expeditioj át. ______

YITABIUS BÉLA
ORVOS-SEBÉSZETI MÜKÖTSZERÉSZ

----- z debreczenben. =

Bátoikcdom a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hoev Debrecenben, Bádogcs-ulea 1. sz. (Tisza-palota) alatt, egy a 
mai kornak megfelelő orvossebészeti mükötszerész-üzletet és műhelyt 
rendeztem be, a hol is minden e szakmába vágó dolgot, úgymint: 
mü-láb mű-kéz, ortbopádiai készülékek, sérvkötők, haskötők, szusz- 
pentoriumokat s.b. stb. a leggyorsabban, a legjobb minőségben, a
legolcsóbban készítek. _ . _ . . , „

Bátor vagyok még megjegyezni, hogy 5 évig a külföld első 
specialistáinál dolgoztam, a mi által a legkomplikáltabb munkák el-
kÓBZ Raktár?taítok8 mindenféle betegápolás! cikkekben és gummi- 

kuionjegességekben., ég javitó.müheiy> a hol keztyük gyorsan
a legszebben lesznek tisztítva és mosva, tiszti',as párja lOkr. mosás 6 kr. 

Mindenféle gummi javítást elvállalok, továbbá sapka-bélelést, 
nadrágtartó elkészítést stb. stb.

Kérem a n. 6. közönség szives pártfogását tisztelettel :

HIVATALOS OBAK;
Heggel órától 8 — 12 óráig,
Délutáni2 órától

Vitárms Béla,
orvossebészeti mükötszerész.

este 8 óráig. j __

M1HALOVITS J.
gjógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma aKígyódhoz

DEBRECENBEN, FÓTfiR 31 1K SZaM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő kész,tmsnye,t : 

arcszépitő s bőrápoló kenőcsét,ttannaKFeffle mely teljesen ártalmatlan, nem

Dr. Borsos féle

zsíroz, tehát nappal is használható s az arena 
séget, finomságot s bamvasságot kölcsönöz. Az _ 
tisztítja s febériti. Kiváló eredmény nyel hasz 
arcvörösség, májfolt, semör, szeplő s egy b 
lanságnál. 1 tégely harmat-dime at a 1 korona- a

űX“Harmat-arcpor,M^
kölcsönöz, háremféle színben kapható u- m.. fehér, 
rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen
SÄÄStSSÄÄ
tz iné?S,r ft iolitergin L6;
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszeru 
lágyságot, búrsonyszerü finomságot kölcsönöz. - 
bérit! az arc s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. ^ 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulat 
rögtöni ! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, b^omi 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt feh rr , pu 
hává változtat. Egy üveg fflollitergm ára 1 korona.

n # • 'i • _ Meggátolja a haj kihullást,
ií3VBnyÍ~nöjSZ6SZ» a fejbőr megkorpásodását, 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 Üveg hajszesz

áraDVTlk:r- növényi hejkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs w, 
mint a Borsos-féle bajszesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1

Egí lrle,i Ä"ac!- íztelen csukamajolaj
— A Mihalovits-féle

5ü" teljesen izetlen s szagtalan készítmény, mely und0" 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze­
dik. A Mihalovits-féle

Chinabor. \
China vas-bor. I Egy üvog ara. 
Condurangó-bor. j 1 korona 60 filler 
Pepsin-bor. >

eo

anuziai. ngj uo—----
Szomorodri bőrből ki.álö gonddo. készült *

Nagy raktár bel-és külföldi gyógyszerkülönlegsségekböl

O* CINOr

Debrecen, nyomatott László Jóaieef könyvnyomdájában.


